

Полноправной хозяйкой пришла в наш город весна. Яркие солнечные лучи заливают улицы. Но, если и нахмурится иногда небо, спрячется за тучи солнце, от этого не портится настроение людей: оно все равно весеннее, радостное.

Близость Первомайского праздника чувствуется по всему: по чистым окнам домов, по празднично украшенным витринам магазинов, по обновленной наглядной агитации, по лозунгам, флагам, которые появились на городских зданиях.

Сланцевчане немало потрудились, чтобы принарядить город к празднику. Состоялись два воскресника по благоустройству дворов и улиц. Тысячи трудящихся участвовали в них. Они очистили территорию от мусора, вскопали пристольные круги деревьев, побелили стволы, привели в порядок клумбы, газоны.

Города, как и люди, бывают свои и чужие. Свой город это не только тот, в котором ты родился, а и тот, в котором оставил частицу своего тепла, которому подарили что-то. Абсолютное большинство сланцевчан считает Сланцы своим городом. И это вполне оправдано. Сланцевчане активно ведут борьбу за город высокой культуры, участвуют в озеленении улиц и площадей, в сооружении детских площадок, откликаются на все начинания коммунальных работников.

Нынче квартиро-съемщики жилищно-коммунальных отделов комбината «Сланцы» и строительного треста № 31 выдвинули лозунг «В городе не должно быть неозелененных участков». И он уже претворяется в жизнь. Квартиро-съемщики совместно с коммунальными работниками произвели разметку участков, подготовили ямки для посадки саженцев, завозят растительный грунт. Убираются заборы, зеленые островки будут открыты нынешним летом глазам всех прохожих. Но их нужно бречь. И делать это придется нам самим.

Однако не все еще сланцевчане бережно относятся к плодам чужого труда. Что грех таить, есть среди нас такие, кто не принимает участия в воскресниках, безучастно относится к нуждам родного города. А как хотелось, чтоб их не было. Тогда бы город наш стал еще краше.

Улицы родного города. Знакомые и в то же время не совсем обычные. И это оправдано, ведь сегодня, накануне праздника, они одеваются в кумачовый наряд.

Читайте  
в центральных  
и областных газетах

○ Предмайская трудовая вахта.  
○ Справедливое требование народов мира. Заявление Советского правительства.

○ Ленинградской области присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

○ Пиратские налеты на ДРВ продолжаются.

Подготовил свои подарки Первомайский коллектив цеха КИП цементного завода. Новинка—измерительные приборы, внедряемые в производство, сыграют немалую роль в улучшении качества выпускаемой продукции.

Лаборантка могла брать за час только один анализ на качество помола. Сейчас киповцы устанавливают пневматические пробоотборники, которые автоматически отбирают пробы через каждые восемь минут.

Готовится к установке на вращающейся печи централизованный щит автоматической защиты от перегрева подшипников. Машиниста об опасности будут предупреждать сигнальные лампочки. На этом же щите смонтируют прибор осевого перемещения печи, сделанный руками рабочих цеха.

Еще об одной новинке. Как-то в журнале «Радио» появилась примерная схема прибора определения процентного содержания угля в сырьевом муке. Изготовление такого прибора намного облегчило бы труд лаборанток, у которых на проведение анализа содержания угля уходило около часа. Первая попытка оказалась неудачной. Прошло время. Поиски, неудачи, находки. Сейчас появилась уверенность, что прибор в ближайшие дни можно пустить в эксплуатацию. Две минуты вместо часа понадобится теперь на проведение анализа.

Коллектив цеха молод. Средний возраст рабочих—меньше двадцати пяти лет. Но этот коллектив пользуется заслуженным авторитетом на заводе. Анатолий Агапов, рабочий шестого разряда, обслуживает компрессорный цех. Его фамилия представлена для занесения на Доску почета завода. На цеховой Доске почета появятся фотографии Раисы Ильинской, в обязанности которой входит наладка приборов на вращающейся печи, Владимира Степанова, занимающегося изготовлением пробоотборников. Этого же удостоены Светлана Игнатьева, которая обслуживает 66 электронных приборов, находящихся в заводских цехах, и слесарь КИП Евгения Кононина.

Примечательна еще одна деталь. 90 процентов в коллективе цеха учатся в институте, техникуме, вечерней школе.

По итогам первого квартала коллективу цеха КИП присуждены переходящее Красное знамя и премия среди вспомогательных цехов цементного завода.

В. САЛОВ.

ПРОДУКЦИЮ —  
ПОТРЕБИТЕЛЮ

Еще в конце прошлого года на газосланцевом заводе вступил в строй действующий новый цех по переработке газбензина. Много пришлось потрудиться наладчикам, технологам, чтобы освоить новое производство. И вот на днях здесь выдана первая партия продукции, пятьдесят тонн которой уже отправлено на завод в город Уфу.

Первая продукция выпущена хорошего качества и отвечает всем техническим условиям.

# Знамя ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 59 (3828)

Среда, 28 апреля 1965 года

Год издания 22-й

Цена 2 коп.

Работники промышленности, строительства и транспорта! Осуществляйте специализацию, комплексную механизацию и автоматизацию, внедряйте в производство достижения науки, техники и передовой опыта! Полнее используйте производственные мощности!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1965 года).

## Вторую очередь комбината „Фосфорит“— сдать в первом полугодии!

### Монтажники держат слово

Среди густых лесов, недалеко от дороги Ленинград — Таллин, раскинулись карьер и громадные корпуса комбината плодородия. На площадке второй очереди комбината царит оживление. Непрерывно слышится гул работающих двигателей гусеничных кранов, поднимающих железобетонные плиты, колонны, балки, металлоконструкции. По площадке снуют автомашины, подвозящие кирпич, бетон, раствор, железобетонные изделия и металла.

На многих объектах трудятся сейчас монтажники. Самый главный из них — цех сушки и фильтрации. Здесь занята бригада слесарей-монтажников Владимира Марченко, Ивана Пятнышева, Федора Гукалина, Ивана Пирожкова, Николая Михайлова, Леонида Ракова, Михаила Варицкого.

Бригада Владимира Марченко в эти дни ведет монтаж металлоконструкций фонаря на крыше, железобетонных плит на фонаре, подкрановых путей на правой стороне цеха и трех вакуум-насосов, а бригада Ивана Пятнышева занята на монтаже лестниц, перил и обслуживающих площадок на четырех сушильных барабанах.

Работу мы бы давно сделали, если бы вовремя привозили металлы. Вот и сейчас произошла остановка из-за уголка, что нужен на перила, — говорит бригадир т. Пятнышев.

Да и строители подвели — не сделали своевременно фундаменты под лестницы и не поставили закладного уголка на трех бетонных площадках приводов барабанов.

Дел у бригады еще много: ей предстоит монтаж вентиляторов дутья топок сушильных барабанов и прокладка трубопровода диаметром 500 мм на компрессорной.

На монтаже железобетонных стековых плит, двух шнеков диаметром 300 мм и длиной 26,5 метра трудится сейчас коллектива Федора Гукалина. Недавно он закончил монтаж монорельсов и кранбалки грузоподъемностью три тонны на 123-й подстанции. Бригаде предстоит еще монтаж шести электрофильтров в цехе сушки и фильтрации на левой стороне.

Давно трудится здесь бригада И. Пирожкова. Первой в марте она начинала монтаж железобетонных балок, колонн, подкрановых путей и двух мостовых кранов. Тогда было холодно, стояли морозы. И монтажники, не зная усталости, забывая о холодах, самозабвенно трудились. Потом им поручили монтаж четырех сушильных барабанов, а сейчас бригада ведет монтаж двух шнеков диаметром 300 миллиметров и двух шнеков диаметром 500 мм и длиной 46,5 метра. Много хлопот с монтажом разгрузочных бункеров для сушильных барабанов и центровкой приводов.

Недавно на «Фосфорит» прибыла бригада Леонида Ракова, но сразу же включилась в работу. Ей поручили монтаж подкрановых путей на главном корпусе и двух вакуум-фильтров и монорельсов на корпусе цеха сушки и фильтрации. Умело ведет работу бригада Михаила Варицкого. Она монтирует обслуживающие площадки трубопроводов.

Какое бы задание монтажники ни выполняли, каждый из них старается сделать его вовремя и хорошо.

Ю. КАМЕНСКИХ,  
мастер участка  
«Коксохиммонтаж».

### По сниженным ценам

Сотни покупателей побывали в прошедшее воскресенье в универмаге, «Ромашке» и других магазинах города. И почти никто из них не ушел без покупки. Одни уносили домой новый костюм, другие — отрез шерстяной или шелковой ткани на платье, третьи — капроновые чулки.

Спрос на эти товары был значительно боль-

ший, чем в обычные дни. И это вполне оправдано: ведь продавали товары по сниженным ценам.

Покупатели очень довольны решением Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР о снижении розничных цен на шерстяные, полушерстяные, шелковые, льняные ткани и другие промышленные товары.

## ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ МОЩНОСТИ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ПОЛНОСТЬЮ

В последнее время Сланцевский лесокомбинат стал плохо выполнять плановые задания, допускал брак в работе. Дальше такое положение не может быть терпимым. Вот почему бюро городского комитета партии на очередном заседании заслушало доклад директора комбината т. Богданова М. П. «Об освоении производственных мощностей и состоянии качества выпускаемой продукции».

Бюро горкома КПСС отметило, что на лесокомбинате проведена большая работа по реконструкции помещений: ликвидированы старые и введены новые производственные площади, заменена часть станочного оборудования. Но, затратив более 400 тысяч рублей капитальныхложений, комбинат по существу не закончил реконструкцию. Поэтому вместо 15 тысяч буфетов, запланированных по проекту, выпуск их составит только 12 тысяч.

Одной из основных причин плохого использования проектной мощности является отсутствие строгой технологии по изготовлению буфетов, нерациональное использование производственных площадей, незагруженность активной части основных фондов, ее моральная устаревость. Это сказывается на качестве выпускаемой

продукции, низкой культуре производства, слабой механизации трудаемких работ.

Имея все возможности хорошо организовать процесс выпуска продукции, комбинат в этом году продолжает работать неритмично. Государственный план по выпуску валовой продукции в январе был выполнен на 98,1 процента, в феврале — на 80,7, в марте — на 117,3.

Обновив основные производственные мощности, лесокомбинат допустил не увеличение, а снижение выпуска валовой продукции и производительности труда по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. При этом качество, особенно мебели, низкое. В 1964 году было получено 46 рекламаций на сумму 5.973 рубля.

На качество продукции влияет теснота помещений в отдельных цехах, запыленность в цехе отделки, недостаточная шлифовка, перетаскивание заготовок вручную по полу.

Мало внимания руководство комбината уделяет лесоучасткам. Оно редко бывает там. Лесорубы не знают, как идет выполнение плана, какие стоят задачи перед коллективом. Не случайно лесосечный фонд используется неправильно, заготовка и вывозка древесины идут плохо.

На комбинате формально организовано социалистическое соревнование. Из 16 бригад на мебельной фабрике имеют обязательства только 8, а в лесопунктах из восьми — только две. Итоги со-

ревнования подводятся нерегулярно. Доски показателей на лесопункте нет, а на фабрике она не заполняется. Наглядная агитация отсутствует.

Бюро горкома партии отметило также, что состояние трудовой дисциплины среди рабочих на предприятии низкое. Имеют место вышивки на производстве. К нарушителям дисциплины применяются в основном меры административного воздействия. Собрания рабочих проводятся редко.

Партийная организация (секретарь т. Яковлев П. А.) слабо осуществляет контроль за хозяйственной деятельностью администрации. Вопросы производства на собраниях обсуждаются редко, а принимаемые решения не конкретны.

Бюро горкома КПСС директору комбината т. Богданову М. П. объявило выговор без занесения в личное дело за слабое хозяйственное руководство предприятием и непринятие должных мер к освоению проектной мощности и улучшению качества выпускаемой продукции и потребовало от него в ближайшее время устранить отмеченные недостатки.

Секретарю партийной организации т. Яковлеву предложило разработать конкретные мероприятия, обеспечивающие выполнение принятых обязательств.

Управляющий общестроительным трестом № 31 т. Гандфоль Я. И. обязан закончить все работы по реконструкции лесокомбината в сроки, установленные договором.



ЛЕНИНГРАД. Коллектив ситценабивной фабрики имени Веры Слуцкой соревнуется за достойную встречу 1 Мая. Текстильщики решили выпустить к празднику сотни тысяч метров тканей разнообразных рисунков и расцветок.

НА СНИМКЕ: контролер ОТК Инна Шаламова за проверкой готовой ткани.

Фото П. Федотова.

Фотохроника ЛенТАСС

## НАМ ОТВЕЧАЮТ

Рыболов-любитель К. Смирнов в своем письме в редакцию высказал обиду на то, что трудно добираться к месту рыбалки в бывшую деревню Низы: туда не ходят никакой транспорт.

Вот что сообщил в ответ на это письмо начальник автохозяйства № 124 т. Запутряев. Открыть автобусный маршрут к Низам не позволяют условия дороги. Однако в автохозяйстве имеется грузотакси свободного маршрута. Заказать его можно в любое время за день до отправления.

\* \* \*

Некоторые читатели нашей газеты интересуются, будет ли открыто в городе молодежное кафе. И если будет, то когда это планируется сделать.

В редакцию обратилась с письмом группа ребят-школьников из поселка Замошье. Они писали о том, что в поселке нет детской площадки, а место, где ее можно сделать, отдают под огорода.

Как сообщил в ответ на это письмо зав. Сланцевским горкомхозом т. Иванов, просьба ребят учтена. Земельный участок, о котором шла речь в письме, выделен под детскую площадку.

## ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

### СЧАСТЬЕ СУПРУГОВ МИНЬКОВЫХ

Прозвенел звонок. В школе рабочей молодежи начались занятия. В 9 «Г» классе идет урок эстетики. Ведет его преподаватель Ольга Константиновна Охонская. Предмет эстетика в девятых классах введен в этом учебном году впервые. Изучение его поможет учащимся лучше разбираться в вопросах литературы и искусства, развить природные задатки и наконец тем, кто еще не выбрал окончательно профессию, выбрать ее. А поэтому Ольга Константиновна, начиная с самого первого урока, со всей серьезностью относится к преподаванию нового предмета.

В 9 «Г», как и в остальных классах, в основном учится молодежь. Но есть в числе учащихся и люди более старшего возраста, имеющие большой перерыв в учебе. Вот за первым столом сидит молодая женщина с открытым, веселым лицом. Это Нина Минькова — шлифовщица Сланцевского лесокомбината. После девятилетнего перерыва она снова пришла в школу. Нина успешно преодолевает все трудности в учебе. За успехи в первом учебном полугодии

фотография Нины была занесена на общешкольную Доску почета. Не все и не всегда складывается у этой женщины легко и просто.

Нине 29 лет, она мать двух детей, работает на производстве. В ее обязанности входит забота о семье, о воспитании детей.

Учится и муж Нины — Николай. Он пришел в школу после двадцатилетнего перерыва в учебе. Способный и трудолюбивый, он ни в чем не уступает жене и также, как она, в числе лучших учеников в восьмом классе.

Николай Миньков работает бригадиром столяров в деревообделочном цехе комбината «Стройдеталь». Супруги Миньковы мечтают о средне-техническом образовании. Нина хочет стать химиком, а Николай еще не решил. Наверное... Но не будем ему мешать в этом. Время еще есть, чтобы подумать. Пока Миньковы Нина и Николай спешат в школу рабочей молодежи. Работают и учатся и в этом находят счастье.

Г. ИОНОВ,  
учащийся школы рабочей молодежи.

### Не будет „белых пятен“

В прошедшее воскресенье состоялся второй воскресник по уборке территории от зимнего мусора и благоустройству улиц и дворов. Жильцы улицы Первомайской и Полевого переулка (шестое домоуправление ЖКО комбината «Сланцы») наводили порядок около домов. Жители на улице Дзержинского окапывали деревья, кустарники.

В седьмом домоуправлении ЖКО работа шла несколько в ином плане. На прошлой неделе здесь состоялось заседание домового комитета. Решено было ликвидировать все «белые пятна» — неозе-

лененные по какой-либо причине участки, имеющиеся на территории домоуправления.

И вот в очередной воскресник приступили к осуществлению намеченного плана. Во дворах домов № 30 по улице Свердлова, №№ 44, 17, 21 и 23 по улицам Ломоносова и Жуковского установили десятки метров поребрика, подготовили почву под газоны. В ближайшие дни начнем посадку деревьев и декоративного кустарника.

А. ФИГУРИН,  
член домового комитета.

### Подвела нераспорядительность

25 апреля был объявлен массовый воскресник по благоустройству города. Сотни людей участвовали в нем: убирали мусор, готовили цветочные клумбы, делали генеральную уборку в коридорах, на лестничных клетках. После воскресника многие пожелали помыться в бане, но их желанию не суждено было осуществиться.

Оказалось, что в этот воскресный день баня в Сланцах работала только до 17 часов. А потом на дверь повесили объявление: «Баня не работает, не подвезли горячего».

А спрашивается, почему не привезли? Видно подвела нераспорядительность.

И. ФЕДОРОВ.

# БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О СОВХОЗНЫХ СТРОЙКАХ

## С СОБРАНИЯ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА СТРОИТЕЛЕЙ

В общестроительном тресте № 31 состоялось собрание партийно-хозяйственного актива, которое обсудило доклад управляющего трестом Я. И. Гандоль «Об итогах работы мартовского Пленума ЦК КПСС и задачах трудаящихся треста и субподрядных организаций».

Рассказав о принятых Пленумом решениях, обеспечивающих дальнейшее развитие сельского хозяйства, докладчик подробно остановился на трудовых делах строителей.

— В этом году коллективу нашего треста, — сказал т. Гандоль, — предстоит выполнить программу строительно-монтажных работ в совхозах в размере около четырех миллионов рублей и ввести в эксплуатацию животноводческих помещений на 1.200 голов, картофелехранилища на 2.360 тонн, склады удобрений на 3.100 тонн, 13.143 квадратных метра жилой площади.

Уже в первом полугодии управления должны выполнить объем работ по сельскому строительству в размере 1.513 тысяч рублей и сдать в эксплуатацию коровник на 200 голов в деревне Кайболово, телятник на 200 голов и ферму на 400 голов в совхозе «Котельский», столовую в Александровской Горке, картофелехранилище в совхозе «Осьминский», жилые дома в деревне Заречье и совхозе «Ударник-Ропша». В совхозе «Аврора» должны быть закончены все работы на строительстве коровника.

Задачи большие, а положение дел на совхозных стройках желает лучшего. План первого квартала выполнен всего лишь на 63 процента. Правда, в апреле темпы работ несколько усилились, но они явно недостаточны для полного выполнения плана строительно-монтажных работ. Строительное управление № 6 очень медленно ведет строительство зданий Беседского техникума.

Не в полную силу еще развернули сельское строительство пятое, седьмое и восьмое управле-

ния. Необходимо приложить максимум усилий на сооружении второй очереди комбината «Фосфорит», чтобы сдать ее в эксплуатацию не в конце, а в середине июня. Для этого есть все возможности, нужно только организовать труд людей, полнее использовать строительные механизмы, а снабженцам лучше обеспечивать эту стройку необходимыми материалами. В связи с этим коллективам комбината «Стройдеталь» и 123-го автохозяйства нужно перестроить свою работу. Строители начинают трудиться в восемь часов утра, а раствор привозят только часам к десяти. Ведь из-за этого целые бригады простоят часами, теряется драгоценное время.

Большое место в докладе уп-

равляющего трестом было отведено вопросам аккордно-прогрессивной оплаты труда, качеству строительства и роли главного инженера на стройке.

Выступившие в прениях начальник СУ-6 В. П. Цухлов, начальник СУ-7 В. П. Громов, главный инженер Северо-Западного СМУ треста «Коксохиммонтаж» А. П. Солодский, заместитель начальника восьмого управления В. И. Галанов, начальник участка седьмого управления И. Д. Пупинов и другие главное внимание сосредоточили на обеспечении объектов строительными материалами, механизмами.

— С самого начала этого года, — сказал начальник СУ-7 В. П. Громов, — наше управление было плохо подготовлено к ведению работ на сельских стройках. Мы

до марта не имели конкретного плана по объектам. Поэтому запас строительных материалов не был сделан. А это настолько усложнило производство работ и особенно сейчас, когда дороги закрыты на время весенней распутицы, что около двухсот человек ежедневно простоят из-за отсутствия кирпича, раствора, сборного железобетона. На стройку в дер. Замошье совхоза «Старопольский», например, нам ежедневно нужно 10—15 тысяч штук кирпича, а привозят одну-две машины.

Или еще пример. При утверждении плана на апрель нам обещали выделить по нашей заявке три автокрана К-53 с длинной стрелой, а получили разнорядку только на два. Не смонтированным оказался кран в совхозе «Осьминский». Вот и приходится укладку сборного железобетона на складе минеральных удобрений, перемычек, подъем кирпича и раствора в дер. Поречье вести вручную. О высокой производительности труда здесь уже и речи быть не может.

— На днях, — сказал заместитель начальника СУ-8 В. И. Галанов, — мы подводили итоги соревнования. Все бригады заявили о готовности в срок завершить работы на строительстве второй очереди комбината «Фосфорит», но

при условии хорошего обеспечения строительными материалами. И они совершенно правы. Ведь сейчас из-за нехватки красного кирпича простоят 50 человек из бригады т. Резина, шамотчики. Плохо снабжают нас арматурой, вязальной проволокой, нет досок, бруска, не дают перемычек на стройку в Ломоносовский район. А нет материалов, начинаются простои, которые, в свою очередь, ведут к авариям, штурмовщикам. Контроль технического снабжения нужно больше проявлять заботы о нуждах строек.

Использованию строительных механизмов посвятила свое выступление начальник производственно-технического отдела УМ-216 З. Н. Платонова.

О качестве строительно-монтажных работ, о согласованности и очередности их проведения говорил на собрании начальник участка «Сантехмонтаж» А. А. Сергеев.

Собрание партийно-хозяйственного актива общестроительного треста приняло резолюцию, в которой записано: считать одной из главных задач — своевременный ввод в эксплуатацию объектов сельскохозяйственного строительства и второй очереди комбината «Фосфорит».

Собрание приняло социалистические обязательства на 1965 год.

## Социалистические обязательства

### ТРУДЯЩИХСЯ ТРЕСТА № 31 И СУБПОДРЯДНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ НА 1965 ГОД

Стремясь внести достойный вклад в осуществление решений мартовского Пленума ЦК КПСС, наметившего конкретные меры по дальнейшему развитию сельского хозяйства, коллективы строительного треста № 31 и субподрядных организаций принимают на себя следующие социалистические обязательства:

выполнить план строительно-монтажных работ по генподряду к 25 декабря;

сдать в эксплуатацию вторую очередь комбината «Фосфорит» в июне; а вторую очередь цементного завода на 200 тысяч тонн цемента в год — в мае;

все работы по сдаточным объектам на строительстве животноводческих помещений закончить к 1 ноября;

построить и сдать в эксплуатацию один дом сверх плана в городе Сланцы;

снизить себестоимость строительно-монтажных работ на 0,2 процента против плана;

повысить сверх плана выработку на одного работника на 0,5 процента;

все объекты сдавать с оценкой не ниже «хорошо», а объекты жилищного и соцкультбытового строительства сдавать по гарантийным паспортам.

Вызываем на соревнование строительный трест № 30.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ОБСУЖДЕНЫ И ПРИНЯТЫ НА СОБРАНИИ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА.



МОСКВА. 100 тысяч книг, 150 тысяч брошюр, 80 тысяч отрывных календарей, различные пла-

кеты и журналы выпускает ежедневно 1-я Образцовая типография имени А. А. Жданова.

Недавно коллектив типографии выпустил плакат, посвященный 20-й годовщине победы над фашистской Германией. Ко Дню Победы здесь же готовится к выпуску юбилейное издание книги Михаила Шолохова «Судьба человека».

НА СНИМКЕ: работница брошюрного цеха Екатерина Косорукова у вкладочно-швейного агрегата, который выпускает за смену 28 тысяч различных журналов и брошюр.

Фото Б. Трепетова.

Фотохроника ТАСС

## К 20-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

Есть люди и их очень много, кто, кажется, подвиг не совершил, хотя на самом деле тоже герой. Терой хотя бы потому, что не позволил фашистам поставить себя на колени, растоптать высокое звание гражданина Страны Советов. Вот об одном таком человеке мне и хочется рассказать.

Прасковью Давыдовну Малееву, тогда еще девушку шестнадцати лет, война застала в Ленинграде. Когда враг подошел к стенам родного города, Паша, как и многие в то время, рыла окопы и противотанковые рвы, стойко переносила летний зной, осеннюю слякоть, бомбежки вражеской авиации. Потом, окончив курсы медсестер, работала в санитарном поезде.

## ЧЕЛОВЕК СИЛЬНОЙ ДУШИ

Но хуже фашистских снарядов и бомб, хуже всякой усталости был еще один враг — голод. Эвакуировать себя Паша позволила лишь когда ослабла вконец, когда уже не могла разговаривать. В марте 1942 года она была доставлена на Кавказ. И там, едва встав на ноги, девушка идет работать в воинскую часть. Но вскоре война пришла и сюда.

Город Нальчик, где работала Паша, четыре раза переходил из рук в руки. Часть, в которой сражалась Паша, попала в окружение. Как уцелела? Паша об этом не помнит. А когда увидела волосы свои, пришла в ужас. Голова была седая, как у старухи. И это в шестнадцать лет!

Оставшихся в живых немцы разделили на две партии. Мужчин отправили в лагерь военнопленных, женщин заперли в подвал. На первом же допросе сорвали красноармейскую гимнастерку, били до потери сознания, требуя назвать воинские части, защищавшие Нальчик. Девушка молчала. «Расстрелять!» — был приказ офицера, ведшего допрос.

Но судьба и на этот раз оказалась милостивой к Паше. Утром следующего дня ее, избитую, в изорванной одежде, погнали на работу. Работать Паша отказалась. Снова побои, страшные, с нечеловеческой жестокостью. Распухшую, окровавленную девушку поместили в госпиталь. Здесь Паша

познакомилась с Ниной Гайдиной и еще несколькими девушками из Ростова. Подруги узнали, что их вот-вот должны отправить в Германию.

Вот почему фашисты сохранили Паше и ее подругам жизнь. Им нужны были молодые рабочие руки. Девушки решили бежать. Как? Помощь пришла неожиданно и оттуда, откуда не ждали. В госпитале работал санитар-немец. Он проделал в проволочном заграждении дыру, и ночью пленники скрылись. Имя этого человека, по всей вероятности антифашиста, девушки, к сожалению, не знали.

Приезды пытались девушки перейти линию фронта, но это оказалось им не под силу. Решили пребывать на Украине, там жи-

(Окончание на 4-й стр.)

ЗНАМЯ ТРУДА

28 апреля 1965 года

## ТЯЖЕЛОЕ ПОХМЕЛЬЕ

Эта небольшая, но поучительная история началась примерно так. В один из теплых апрельских вечеров у магазина № 42, что на улице Маяковского, встретились трое. Их объединяло желание выпить и полнейшее отсутствие средств для этого. Каждый рассчитывал на карман другого. Но, как они ни «соображали», как ни трясли карманы, больше 18 копеек наскрести не удалось.

— Н-да, не густо, — печально изрек, пересчитав еще раз медяки, электрик цементного завода Евгений Крылов.

— Совсем немного и не хватает, — пытался острить Петр Изотов — крановщик того же предприятия. Молчал лишь третий сбутыльник Николай Капустин — плотник СУОР-259. Он мучительно искал способ, как на наличные восемнадцать копеек организовать выпивку. И вдруг его осенила мысль.

— Эврика! — радостно воскликнул Капустин, — придумал, братцы, придумал!

— Браво! — хором приветствовали друзья «идею» Капустина. Не теряя зря времени, принялись за дело...

Ну а дальше в изложении на-

шей истории преобладает официальный язык милиционного протокола. Оказывается, гражданин Капустин И. В. по договоренности с Изотовым П. Я. и Крыловым Е. С. подделали кассовый чек и решили «отоварить» его лицом марки «Южный».

Далее из дела яствует, что предпринятая ими афера не удалась. «Приятели» были пойманы с поличным. Теперь они просят о снисхождении, их пугает ответственность за свои незаконные действия. И это вполне понятно. Закон карает тех, кто посягает на общественную собственность — основу нашего социалистического общества. Не понятно другое, как могли эти люди, имея приличный заработок, сознательно пойти на преступление? Как могли они променять свою рабочую совесть на бутылку ликера стоимостью 4 рубля 14 копеек?

У этой истории пока нет конца. Мы доведем ее до читателей, когда администрация и общественные организации цементного завода и СУОР-259 сообщат нам о результатах обсуждения на рабочих собраниях поступка Изотова, Крылова и Капустина.

М. ОСОКИН.



ЛЕНИНГРАД. Участники художественной самодеятельности Дома культуры имени Ильича часто выступают с концертами перед трудящимися.

НА СНИМКЕ: русский народный ансамбль выступает в клубе Московского района.

Фото И. Баранова.

Фотохроника ЛенТАСС

## ОТВЕЧАТЬ ВСЕ РАВНО ПРИДЕТСЯ

Правила движения — закон для водителя. Большинство шоферов, велосипедистов, мотоциклистов соблюдают их. Большинство, но не все. Есть еще у нас, к сожалению, такие люди, которые нарушают установленный порядок, садятся за руль автомашины или мотоцикла в нетрезвом состоянии.

Это было в один из апрельских дней. Шофер цементного завода Семенов вел автомашину к перекрестку. В светофоре вспыхнул красный свет, но он не остановил ее. Этот факт не ускользнул от внимания работников автоинспекции, пришлось взять автомашину под контроль. И не напрасно. На

участке дороги, где скорость ограничена до 30 км в час, шофер развел ее до 60 километров. Нарушителя правила движения пришлось задержать. Он оказался в нетрезвом состоянии. Подобные нарушения допустили также шоферы автохозяйства № 124 Юрий Дмитриев и Виктор Андреев.

Есть недобросовестные водители и среди мотоциклистов. В нетрезвом состоянии сел за руль некто Лыткин. А с Михаилом Петровым дело обстояло еще хуже. Он сел за руль, будучи пьяным и не имея удостоверения на право вождения мотоцикла, который был к тому же без номерного знака.

Как выяснилось, Петров не первый раз грубо нарушает правила движения, а потому его пришлось строго наказать. У владельца изъяли мотоцикл и поставили на склад в отдел милиции до того времени, как Петров получит водительское удостоверение.

Подобным образом пытался скрыться водитель мотоцикла «Ява» Бармин. Водитель мотоцикла «К-175» В. Сысоев, будучи пьяным, не сладил с рулевым управлением и угодил в канаву. Новенький мотоцикл оказался выведенным из строя.

С нарушителями правил уличного движения ведется упорная борьба.

М. ГАЛИМОВ,  
работник автоинспекции.

ШАХТЕ № 3  
комбината «Сланцы»  
срочно требуется  
на постоянную работу  
кузнец  
со сдельной оплатой труда.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### ПОКАЗЫВАЕТ

ТАЛЛИН

ЧЕТВЕРГ, 29 АПРЕЛЯ

10.00 — Киножурнал. 10.10 — Художественный фильм «Москва — Генуя». 11.50 — 12.00 — Киноновелла «Улица слушает...». 15.50 — Для дошкольников и младших школьников: «Приключение лисенка». Кукольный спектакль Горьковского театра кукол. Передача из Горького. 16.50 — Для школьников: концерт детей Дворца пионеров г. Кишинева (Центр. телев.). 17.30 — Для дошкольников и младших школьников: «Клуб веселых человечков». Передача Центр. телев. 18.00 — «Актуальная камера». 18.30 — Программа передач. 18.35 — Югославский художественный фильм «Лицом к лицу». 20.00 — «Актуальная камера». 20.15 — «Эстафета новостей» (Центр. телев.). 22.15 — «Вечер-

ние встречи». Музыкальная передача (Центр. телев.). 23.45 — «Внимание! Спорт!».

ПЯТНИЦА, 30 АПРЕЛЯ

17.00 — Для школьников: «Дружба не знает расстояний» (вечер интернациональной дружбы в клубе Дворца пионеров). Передача Центр. телев. 17.30 — Для школьников: «Цветок революции» (рассказ об истории красной звезды). Передача Центр. телев. 18.00 — «Актуальная камера». 18.25 — Программа передач. 18.30 — С. Алешин — «Главная роль». Спектакль Пярнусского театра драмы им. Л. Койдула. 21.00 — «Музыкальные майские приветствия». 21.30 — «Актуальная камера». 22.10 — «Весеннее ревю». Концерт-обозрение Ленинградской студии телевидения.

Редактор И. А. АВДЕЕВ

## В КЛУБАХ, КИНОТЕАТРАХ

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 28 апреля — праздничный вечер горняков шахты № 2, посвященный 1 Мая. Начало в 20 часов. Кинофильм «Радость моя». Начало в 11, 17 часов. 29 апреля — праздничный вечер трудящихся газосланцевого завода. Начало в 20 часов. Кинофильм «Стежки-дорожки». Начало в 11, 17 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 28 и 29 апреля — новый художественный фильм «Жил-был старик со старухой» (две серии). Начало в 10, 12.50, 15.40, 18.30, 21 час 20 минут.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 28 апреля — торжественный вечер, посвященный 1 Мая — Дню Международной солидарности трудящихся, для работников сметшторга. Начало в 20 часов. 29 апреля — торжественный вечер, посвященный 1 Мая — Дню Международной солидарности трудящихся, шахты имени С. М. Кирова. Начало в 19 часов.

КЛУБ ПЕРВОЙ ШАХТЫ. 28 апреля — кинофильм «Рожденные жить». Начало в 17, 19 часов. 29 апреля — торжествен-

ный вечер, посвященный 1 Мая. Начало в 19 часов.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. 28 апреля — кинофильм «Казнены на рассвете». Начало в 18, 20 часов. 29 апреля — торжественное собрание, посвященное празднованию 1 Мая, для строителей 31-го треста. Концерт художественной самодеятельности. Кинофильм «Верховина — мать моя». Игры, танцы. Начало в 19 часов.

БОЛЬШИЕ ПОЛЯ. 28 апреля — кинофильм «Оставшийся в тени».

СИЖНО. 28 апреля — кинофильм «Председатель» (две серии).

ПОПКОВА ГОРА. 28 апреля — кинофильм «Верьте мне, люди».

ДЕМЕШКИН ПЕРЕВОЗ. 28 апреля — кинофильм «Молчать только статуи». 29 апреля — кинофильм «Депутат Балтики».

СЛАНЦЕВСКИЙ ЛЕСОПУНКТ. 28 апреля — кинофильм «Два господина Н.». 29 апреля — кинофильм «Они шли на Восток» (две серии).

## ЧЕЛОВЕК СИЛЬНОЙ ДУШИ

(Окончание. Нач. на 3-й стр.)

ла у Паши родная сестра. Шли ночью. На одном из дорожных перекрестков встретился немецкий патруль. Выручил подобранный дорогой натан. В поднявшейся суматохе Паша потеряла подругу. Дальше шла одна. И на всем полном смертельной опасности пути девушке помогали советские люди.

В село, где жила сестра, Паша пришла тайно. Вскоре об этом до-знались полицейские. Паши схвачи-ли, приписали ей связь с партизанами. И вновь допросы, посулы всяческих благ, а потом издав-тельства и пытки. Фашистские холуи — полицейский Германчук и начальник тюрьмы Маняченко скрипели от ярости зубами. Плен-

ница молчала. Тогда они пошли на крайнюю меру. Паши вывели во двор тюрьмы к приготовленной там виселице, накинули на шею петлю.

Очнулась Паша после того, как ее облили холодной водой. Опять допрос, опять пытки. В ответ одно — молчание. Гестаповцев и полицейских бесило это молчание. Им хотелось видеть страх, слезы, мольбы о пощаде. Но девушка, еще подросток, держалась с завидной стойкостью бывшего бойца. И Паши вторично привели к виселице. Какую силу воли, какую крепость нервов нужно иметь, чтобы не показать плачам страх, выдержать все это! И Паша выдержала.

Арестованных отправили в Гер-манию. В вагоне, где ехала Паша,

оказался бывший моряк. Он выломал в вагоне пол, и узники, рискуя жизнью, прыгали между рельсов. Паши попала к партизанам и с их помощью перешла Фронт. До 1946 года работала Прасковья Давыдовна при воинской части. Потом вернулась домой.

Сейчас Прасковья Давыдовна вот уже в течение одиннадцати лет трудится на третьей шахте нашего города. Она передовик производства. Воспитывает двоих детей.

Вот так порою бывает: работает рядом человек и не знаешь о его душевной силе и красоте. Прасковья Давыдовна Малеева есть как раз человек сильной и прекрасной души.

Н. ИЛЛАРИОНОВ,  
рабкор.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!

С 27 апреля 1965 года открывается мастерская

по ремонту металлоизделий.

Мастерская принимает в ремонт:

холодильники, стиральные машины, пылесосы, полотеры, лодочные моторы «Москва» и «Стрела», велосипеды, электоутюги, электроплитки, швейные машины и другие металлопредметы до- машнего обихода.

Адрес мастерской: г. Сланцы, ул. Кирова, дом № 19 (во дворе). Телефон 20-08. Мастерская работает с 10 до 18 часов, с перерывом на обед с 14 до 15 часов, в воскресенье — с 10 до 16 часов, выходной день — понедельник.

Пользуйтесь услугами мастерской!

Бытпромкомбинат.

Газета выходит пять раз в неделю.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, ул. Банковская, дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора и отв. секретаря — 23-25, отделов промышленности, писем и массовой работы — 23-23, директора типографии — 23-14. Объявления прини-

маются в бухгалтерии редакции.

Сланцевская типография Ленинградской области

Заказ 1272. Тираж 9.500-0